

# 八届省委科技委第二次全体会议强调 推动科技创新与产业创新深度融合 加快建设人才荟萃之岛技术创新之岛

南国都市报4月3日讯 4月3日，八届省委科技委员会召开第二次全体会议，传达学习全国科技工作会议精神，审议《海南省科技创新提质增效行动方案（2025—2027年）》等文件，研究部署相关工作。

省委书记、省委科技委主任冯飞主持会议，省委副书记、省长、省委科技委主任刘小明等省领导参加。

会议指出，要深入学习领会习近平总

书记关于科技创新的重要论述、在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，切实增强做好海南科技工作的责任感紧迫感，明确目标任务，聚焦关键环节，持续提升海南科技创新能级，加快建设人才荟萃之岛、技术创新之岛。

会议要求，要加强科技创新平台体系建设，搭建共性技术平台，解决跨行业、跨领域的关键共性技术问题，充分发挥企业创新主体作用，结合重点产业发展需求，

支持企业搭建创新平台、创新联盟，把平台资源优势转化为发展优势、竞争优势。要推动科技创新与产业创新深度融合，紧密融合创新链、产业链、资金链、人才链，引导中小微企业主动融入产业链和创新链，促进科技成果转化应用，深化“政产学研金服用”协同创新，更好发挥政府投资资金、金融和社会资本作用，聚集更多资源要素，构建产业创新生态，形成创新产业集群。要深化科技体制改革，统筹推进

教育科技人才体制机制一体改革，完善“园区+科研+教育”模式，引进和培养急需紧缺人才，打造高水平科技创新团队。要深化科技开放合作，加强科研、成果转化等领域交流合作，构建具有竞争力的开放创新生态。要加强党对科技工作的领导，加强全省科技战略规划、政策措施、重大任务、科研力量、资源平台等方面统筹，强化协调联动，凝聚工作合力，做好大科技文章。（沈伟）

# 八届省委网络安全和信息化委员会第四次会议强调 壮大网上主流思想舆论 提升海南自贸港国际传播能见度鲜活度

南国都市报4月3日讯 4月3日，八届省委网络安全和信息化委员会第四次会议召开，传达学习中央网信委会议精神，研究部署我省网信工作。

省委书记、省委网信委主任冯飞主持会议，省长、省委网信委副主任刘小明，省委副书记、省委网信委副主任杨晋柏等省领导出席。

会议强调，今年是海南自由贸易港

封关运作、扩大开放之年，做好网信工作至关重要。要以更多流量壮大网上主流思想舆论，推动党的创新理论上宣传走深走实，精心组织网上主题宣传、形势宣传、政策宣传、成就宣传、典型宣传，用好消博会等对外交流平台，拓展国际朋友圈，积极打造网络国际传播精品，提升国际传播能见度和鲜活度，展示中国特色自由贸易港的独特魅力，

彰显中国推进高水平对外开放的信心和决心。要以更优路径增强网络综合治理能力，守牢意识形态安全底线，及时用准确权威的信息回应社会关切，做到管早、管小、管“未病”，集中清理网络生态领域新老问题。要以更实举措构筑网络安全屏障，加强关键信息基础设施保护，提升数据安全治理防护水平，增强全社会网络法治意识

和防护技能。要以更大力度激发数字经济发展新动能，完善数据基础设施建设，加快推进海口国际通信业务出入口局建设，加快推动各项政策落地见效，培育壮大国际数据服务应用场景。要以更高标准完善网信工作机制，落实网络安全工作责任制，推动形成“大网信”工作格局，全力打造忠诚干净担当的网信队伍。（沈伟）

# 海南自由贸易港全球产业招商大会 将于4月13日至16日在海口举办

南国都市报4月3日讯（记者 王子遥）4月3日，“投资中国·2025海南自由贸易港全球产业招商大会”新闻发布会在海口举行。记者从会上获悉，由商务部和海南省人民政府共同主办的“投资中国·

2025海南自由贸易港全球产业招商大会”将于4月13日至16日在海口举办。

此次大会以“投资海南链接世界”为主题，旨在向海内外投资者展示海南自由贸易港的投资机遇、政策优势和营商环

境，引导各类优质资源要素集聚，加快打造新质生产力重要实践地，以高水平招商引资工作助力海南自贸港建设。大会主要呈现“规格高、规模大、合作实、机会多、模式新”五个亮点。

## 规格高

招商大会已纳入2025年“投资中国”系列重要活动，由商务部与海南省人民政府共同举办，属于国家级投资促进活动。

## 规模大

招商大会围绕活动主题，聚焦各产业（区域）政策优势、产业特点、资源禀赋、配套资源，邀请超过1000家企业参会，预计参会嘉宾将超过3000人，其中包括一批国际头部企业代表与主要负责人，如西门子能源有限公司、默沙东、强生（中国）投资有限公司等多家世界500强企业、中国500强企业高管将率团出席。

## 合作实

自去年下半年以来，围绕活动主题，聚焦各产业（区域）政策优势、产业特点、资源禀赋、配套资源，省内各单位加强了招商项目谋划，提前精准对接目标企业，深入了解企业需求和投资意向，开展精准招商，确保招商活动取得实效。截至目前，各部门和市县（园区）已洽谈促成多达几百个项目、签约金额预计超千亿元规模。

## 机会多

围绕海南“4+3+3”现代化产业体系，去年以来，海南省商务厅会同相关产业厅局、市县（园区）、省属国企精心筛选和策划了一大批高质量、总投资规模超过4000余亿元的招商项目，陆续分批次向社会公布，向全球企业抛出“橄榄枝”。招商项目涵盖多个领域，为海南自贸港产业多元化发展提供支撑。具体而言，在高新技术产业领域，聚焦火箭、卫星、数据产业链和“航天+产业”、低空经济、绿色低碳产业、深海、生物医药、数字经济、石化新材料等前沿方向，吸引了众多掌握核心技术的企业带来具有创新性和前瞻性的项目；现代服务业方面，聚焦跨境资产管理、贸易金融、融资租赁、现代金融、现代交通运输、商贸流通、跨国公司总部、研发、设计等现代服务领域；旅游业方面，聚焦旅游驿站、海洋旅游、文旅融合、体旅融合、医疗康养等方面；热带特色高效农业领域，聚焦现代渔业、南繁育种业等。

## 模式新

大会创新采用“1+8+N”系列活动形式。“1”场综合推介大会于4月14日上午举办，将邀请政府领导、商界精英、专家学者等齐聚一堂，全方位展示海南自贸港的建设成果、政策优势、投资机遇以及良好的营商环境，为全球投资者提供全面了解海南自贸港的平台。“8”场产业专场招商对接洽谈会于4月14日下午同步举办，分别聚焦高新技术、航天、低空经济、热带特色高效农业、旅游文体、深海、绿色低碳、现代服务业等重点领域，结合“链长制”精准招商。“N”场境内外活动贯穿全年，包括各类招商引资与经贸交流等活动，持续拓展招商渠道，扩大海南自由贸易港的知名度和影响力。

记者从发布会上获悉，作为招商大会的重点专场活动之一，深海产业推介会将于4月14日下午举行。推介会将以“以场带产 深海智造”为主题，围绕无人装备、智能制造、深海油气、海上风电等方向谋划招商洽谈，推动海南打造全球深海科技创新策源地和国际标准验证基地。

大会期间，省发展改革委负责承接低空经济和绿色低碳两场招商对接洽谈活动。

低空经济招商对接洽谈活动将于4月14日下午在海南国际会展中心举行，活动将重点推出36个涵盖低空经济产业链上下游的优质项目，截至目前，已有近百家企业的199名嘉宾确认出席；绿色低碳产业招商暨海南低碳岛建设行动项目谋划对接会则定于4月14日下午在海口喜来登酒店举行。活动目前已吸引100多家企业的130名嘉宾确认出席，省发展改革委将推出一批涵盖能源低碳、产业优碳在内的绿色低碳项目，在会上向嘉宾进行重点推介。

大会还将举办航天产业专场招商洽谈会，目前已有40余家航天领域重点企业初步确认参会意向；热带特色高效农业产业招商项目对接洽谈会将于4月14日下午在海口举办，目前已成功邀请国内外40多家领域内重点企业参加；大会将举办航天产业专场招商洽谈会，目前已有40余家航天领域重点企业初步确认参会意向。